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LATÍN II 
El alumno deberá contestar a una de las dos alternativas propuestas 

 
ALTERNATIVA I 
(Mientras tanto, César envía por delante hacia Hispania a su legado C. Fabio) 

 
Dum haec parat atque administrat, C. Fabium legatum cum legionibus tribus in Hispaniam praemittit 
celeriterque Pyrenaeos saltus occupari iubet qui eo tempore ab L. Afranio legato praesidiis 
tenebantur. Reliquas legiones quae longius hiemabant subsequi iubet. 
 
1. Traducción del texto 
2. CUESTIONES 
2.1.- Morfología: Analice morfológicamente: tribus, longius, subsequi 
2.2.- Sintaxis:    a) Señale las oraciones de relativo.  

b) Analice sintácticamente la frase celeriterque Pyrenaeos saltus occupari iubet 
                           c) Señale los ablativos que aparecen en el texto.  
2.3.- Léxico:    Explique la evolución fonética al español de las siguientes  palabras:  
  a) legatum  
  b) Hispaniam 
  c)  tempus  
2.4.- Cuestión cultural: Elegir entre la Opción “A” y la Opción “B”. 
• Opción A: Poesía Épica:  a) Características de la Épica de Virgilio 
                                                  b) Características de la Épica de Lucano. 
                                                  c) Argumento de la Eneida. 
• Opción B: Oratoria:        a) Comente las obras de Cicerón sobre  este género literario. 
                                                 b) Principales discursos de Cicerón. 
                                                 c) Características de la oratoria posterior a Cicerón. 
 
 
ALTERNATIVA II 
(César juzga que la lluvia puede serle útil para tomar una decisión.) 
 
Postero die, Caesar, promota turri derectisque operibus quae facere instituerat, magno coorto imbre, 
non inutilem hanc ad capiendum consilium tempestatem arbitratus est. 
 
1. Traducción del texto 
2. CUESTIONES 
2.1.- Morfología: Analice morfológicamente turri, quae, capiendum. 
2.2.- Sintaxis:   a) Analice sintácticamente la frase derectisque operibus quae facere instituerat 

 b) Señale los ablativos que aparecen en el texto. 
                           c) Señale los acusativos que aparecen en el texto. 
2.3.- Léxico:      a) Explique la evolución de turri a su resultado en español 
                           b). Explique la evolución de consilium a su resultado en español. 
                           c) Señale palabras españolas relacionadas etimológicamente con promota. 
2.4.- Cuestión cultural: Elegir entre la Opción “A” y la Opción “B”. 
• Opción A: Géneros Literarios: Historiografía 
                          a) Orígenes del género en Roma. 
                          b) Características de la obra de Salustio. Cite alguna de sus obras. 
                          c) Ordene cronológicamente estos autores: Tito Livio, Tácito, Julio César 
 
• Opción B: Legado de Roma en Hispania 
                         a) Principales huellas de la romanización en la ingeniería civil. 
                         b) Indique tres ciudades españolas en que se conserven teatros. 
                         c) Principales restos arqueológicos romanos en Asturias 
 
VALORACIÓN DEL EJERCICIO: : 6 PUNTOS LA TRADUCCIÓN.. 0,25 PUNTOS POR CADA UNA DE 
LAS PREGUNTAS DE CADA CUESTIÓN, QUE SERÁ CALIFICADA EN CONJUNTO CON 1 PUNTO SI 
SE CONTESTA CORRECTAMENTE A LAS TRES PREGUNTAS DE QUE CONSTA CADA UNA. 

Universidad de Oviedo 
Pruebas de Acceso a la Universidad 

 

Pág.1


	ALTERNATIVA I
	ALTERNATIVA II

